
最新幼儿安全用电教案中班 幼儿园教案
安全用电(实用9篇)

高二教案是为了指导高中二年级教师在教学过程中的具体操
作而编写的教学计划，它通过合理的教学安排和科学的课程
设置，提高学生的学习效果。为了方便大家备课和教学，小
编为大家收集了一些五年级教案的优秀范例，希望能给大家
带来一些启示。

幼儿安全用电教案中班篇一

大三班

活动目标：

1、了解一些用电的安全常识。

2、学会正确、安全的用电。

活动准备：

图片、关于安全用电的视频。

活动过程：

一、故事情境导入

二、观看图片，了解电的作用与危害。

1、安全用电标志

（1）你们了解安全用电标志吗？



（2）安全用电标志分为颜色标志和图形标志。颜色标志常用
来区分各种不同性质、不同用途的导线，或用来表示某处安
全程度。图形标志一般用来告诫人们不要去接近有危险的场
所。

师：红色、黄色、蓝色、绿色、黑色，你们知道都是用来标
志什么的吗？

（3）老师结合图片向学生讲解不同颜色标志代表的不同含义。

2、预防触电

3、触电后怎么办

（1）触电后应立即拉下电源开关或拔掉电源插头。

（2）迅速拨打电话，你们知道应该拨打什么电话号码吗？

（3）如果无法及时找到或者断开电源，应该怎么办？

三、观看关于安全用电的视频

四、课后小结

活动内容：安全用电

活动目标：

1、了解电的用途，知道安全用电不会发生危险。

2、通过辨析活动，了解安全使用电器的基础知识。

3、增强自我保护意识。

活动准备：



1、幼儿用书人手一册。

2、电线一段、插座一个、“电”的标志一个。

活动过程：

1、在教师提问的基础上，初步了解电器的用途：

（1）在我们日常生活中，有许多电器产品，你知道哪些电器
呢？它们有什么作用？

（2）这些电器给我们生活带来了许多的方便，但是这些电器
要工作，都离不开什么呢？

（3）你知道电从哪里来？（发电站）（4）教师小结：电给
我们人类带来了许多方便，我们的生活再也离不开它了。它
是我们的好朋友，但这位电朋友有时候也会发脾气伤人的。

2、出示电线，向幼儿介绍有关知识。

（1）这是什么？你在哪里见过？仔细看看里面和外面有什么
不一样的地方？

（2）教师介绍：这是电线，里面是铜线，会导电。外面是塑
料，包裹着铜线，是保护层，我们抓在手里没有电。但是塑
料坏了，我们就会碰到电，发生危险。

3、组织幼儿讨论：

（1）如果你们家的电线破了，怎么办？（用专用胶布包裹）
（2）如果你看见电线断落在路上，应该怎么办？（绕过
去）4、出示插座，向幼儿介绍有关知识。

（1）这是什么？它有什么用？



（2）教师介绍：这是插座，里面有铜丝或铜片，可以导电，
外面是塑料做的盒子，是保护层。如果将手伸进去，就会碰
到铜片，电就会传到人的身上，发生危险。除了人和铜会导
电，水也会导电，所以小朋友不能用潮湿的手接电源。

（3）出示“电”的标志，让幼儿认识，并知道看见“电”的
标志就要提高警惕，注意安全。

5、引导幼儿观察幼儿用书，看图说说：图片上的小朋友在做
什么？他们这样做对吗？

使幼儿知道简单的安全用电常识，学会保护自己。 活动前给
幼儿看各种家用电器的图片，激发他们的兴趣。

在安全用电环节上，请孩子们再看使用电器正确与错误的录
像，知道安全用电的重要性。 活动反思：

科学活动重在激发幼儿的认识兴趣和探究欲望。在本次活动
中，我利用让幼儿分组自由讨论的方法，自由的探索家用电
器的名称、功用等，幼儿兴趣很浓，讨论得很激烈，很多幼
儿能根据已有经验讲出自己知道的想法、结果。最后又启发
幼儿用记录的形式区分家用电器。很多幼儿能分辩出是否是
家用电器，本次活动达到了较好的教学的教学效果。

揉谷幼儿园用电安全教育活动方案 为了确保我园的安全用电，
根据我园情况制定应急预案如下：

一、建立组织，加强领导，立我园用电安全事故应急领导小
组 组 长：李永妮

副组长：马宏祥 田洋劳

成员：方义梅 白欣欣 李创印 刘迪及各班老师



领导小组职责概况：

1组长负责召开领导小组会议，布署学校安全工作，检查并落
实用电安全工作重大事宜。

2、副组长负责落实学校用电应急预案的落实情况，理突发用
电安全事故，做领导交办的其它任务。

3、小组成员负责各年级、各部门突发用电安全事故的处理、
监控报告等事宜，并保证领导小组指令的畅通，好用电安全
工作的宣传、教育、落实、检查、处理等，用电事故减少到
最低限度。

二、制定制度，格落实。

根据我园实际情况，定《用电管理制度》、《各室教师用电
工作职责》、《用电安全管理制度》等各项规章制度，层签
订用电安全责任状，格制定我园用电安全防范预案。

（一）各班老师向班级的幼儿进行用电安全宣传，提醒幼儿
在校园内外要注意用电安全防止用电事故的发生。

（二）各班老师给幼儿进行讲解，重点地做好部分幼儿的工
作，

警钟常鸣。

为了提高师生的用电安全意识，我园要经常组织各类用电安
全知识比赛活动，如利用主题班会观看用电安全教育片等，
使师生充分认识到用电安全的重要性和其产生的危害性，提
高用电安全意识和自我保护意识。

四、应急响应过程和应急处理程序

1、接警与通知: 事故发生后，在场人员(包括教职工、幼儿)



必须立即将所发生的事故的情况报告园长，园长必须掌握的
情况有，事故发生的时间与地点、种类、强度、危害，在基
本掌握事故情况后，领导小组应立即启动应急预案，迅速赶
赴现场组织抢救。同时向公安机关、电力管理部门报案并配
合公安部门开展工作，还应根据需要通知急救、医疗、消防
等部门参与现场救护。

2、现场应急抢救、现场保护: 李永妮、马宏祥、方义梅、
白欣、刘迪 李斗奇

配合公安部门开展工作。

（2）教导处要及时通知家长事故情况和学生被送往的医院地
址，请家长到医院通知教师家属发生什么事故和被送往的医
院地址请家属到医院。

（3）发生用电事故，经过现场的教职工要对学生做好疏散工
作，保证交通的畅通与安全。

3、联络、教育

知保险公司，之后随时将事故应急处理情况报上级主管部门。

（2）后勤和各班老师要分别做好教师和幼儿的教育工作，稳
定师生情绪，以免引起不必要的混乱，如有新闻媒体要求采
访，必须经过园长和上级部门同意，由领导小组统一对外发
布消息。未经同意，任何单位和个人不得接受采访，以避免
报道失实。

幼儿园大班安全教育——室内用电安全电，一个再简单不过
的字眼，与人们生活却有着密切相关的联系。有一句耳熟能
详的话“有了电，多方便！”而随着现代社会科技的不断进
步，人们生活水平质量的提高，各种各样的家用电器层出不
穷，大到冰箱、彩电、空调、电脑，小到电灯、手机、吹风



机，无一不与电相连。我们的孩子从小在这样的环境中成长，
享受着电给他们带来的方便，同时也不得不面临着电可能引
起的危害。电是一种重要的能源，但同时也有一个恶
名——“电老虎”。孩子的好奇心很强，对于各种电源插座
以及各种电器，都会想要去摸一摸、动一动，却殊然不知由
于操作的不当，极有可能会触电危害人的身体。如何让孩子
防范于未然，如何让他们与电和平相处，提高安全用电的警
觉性，这是一个不得不重视的安全问题。《幼儿园教育指导
纲要》指出幼儿园教育活动内容的选择要既符合幼儿的现实
需要，又有利于其长远发展；既贴近幼儿的生活来选择幼儿
感兴趣的事物和问题，又有助于拓展幼儿的经验和视野。所
以我设计了本次的安全教育内容。

二、活动目标

1. 认知目标：知道电的用途,了解一些室内用电的安全常识；

2. 能力目标：提高幼儿安全用电的警觉性，培养幼儿的自我
保护意识；

3. 情感目标：教育幼儿爱惜自己、远离危险。

三、活动重难点

活动重难点：了解室内用电的安全常识，提高幼儿安全用电
的警觉性。 四、活动准备

1、物质准备：多媒体课件；自制“安全小卫士”勋章若干。

2、经验准备：幼儿在日常生活中已使用过各种家用电器。

五、活动过程：

1、经验导入



——课件展示家用电器图片，引出课题“电”

1. 这些是什么？它们有什么作用？ 2. 它们是怎么工作的？
是谁在帮助它们工作？ 教师小结：因为有了电的帮助，它们
才能正常工作，给人们生活带来各种各样的方便。电是我们
的好朋友！

1. 故事进入

——教师演示动画图片，讲述故事《会咬人的电》

讨论：（1）喜羊羊家的宝贝是什么？里面藏着谁？

（2）灰太狼为什么会被电咬？它做错了什么事？

教师小结：原来喜羊羊家的宝贝是一个插线板，里面藏着电。
因为灰太狼把手伸到插线板的小嘴巴里去了，里面的金属片
会导电，所以它被电咬了。

1. 课件深入

交流后教师引导幼儿总结：

（1）不能用潮湿的手去接触带电设备，不能用湿布擦带电设
备；

（2）各类闸刀开关、电源插座，电线接头不能触摸，容易导
电；

（3）雷雨天不能看电视，接听电话要用免提；

（5）不能把手伸到插线板或插座的小嘴巴里去，里面的金属
片会导电

4、游戏巩固——安全小卫士



将幼儿分男生、女生队以用电安全知识竞赛形式游戏，听完
老师的题目，说开始后，孩子用身体动作表示题目的对错，
对就站立，错就蹲下。每个队回答4道问题，答对了一题得1
分，最后哪个队得分最高就是用电安全小卫士，教师为队员
颁发“安全小卫士”勋章。

知识问答：

1. 电视的屏幕上有污渍，可以用湿布擦掉，对吗？

2. 湿手不能关电源开关，对吗？

3. 打雷时看电视，这种做法对吗？

4. 家里有一截电线被小老鼠咬破了，可以在破的地方打个结
继续使用，对吗？

5. 家里的小猫把爪子伸进插座的小嘴巴里，它做得对吗？

6. 电线破损要请大人帮忙用专用绝缘胶带修补，对吗？

7. 把湿手帕挂在电风扇外罩上吹干，这种做法对吗？

8. 雷雨天接电话要使用免提，这种做法对吗？ 六、课堂小
结

在幼儿园开展关于“电”的安全教育活动是有一定难度的，
因为受幼儿年龄特点的限制，他们对事物的认识常常以直观
感受、操作体验为主，而关于电的危害性则是万万不能让他
们实际操作感受的，所以在本次活动中，我充分利用孩子们
乐于接受也易于接受方式，例如故事、动画事例让他们具体
形象地感知，并结合生活中的体验来让幼儿了解，以更好地
实现我的教学目标。同时，既让幼儿掌握了所学内容，也积
累了生活经验。



附故事：会咬人的电

一只小老鼠趁喜羊羊出门去，溜进家里偷东西，发现了一个
宝贝。这个宝贝是白色的，身上长着许多小嘴巴，后面还拖
着一根长长的细尾巴，小老鼠只要把电视机插头往小嘴巴里
一插，电视机就会说话了，把台灯插头往小嘴巴里一插，台
灯就亮了，把电风扇插头往小嘴巴里一插，电风扇就转了。
小老鼠想：这可是个好宝贝，我要把它偷走。可是，宝贝比
小老鼠还大，怎么搬走呢？小老鼠说：“我去请朋友来帮忙。
”它赶紧到狼堡找到了灰太狼说：“灰太狼，喜羊羊家有个
宝贝，你敢不敢去偷？”灰太狼不服气地说：“我灰太狼大
王什么也不怕！”它就匆匆地来到喜羊羊家，灰太狼看到那
个宝贝摇摇头说：“那是什么宝贝吗？又不能吃，也不好玩，
我不偷了。”小老鼠很着急地说：“那个宝贝很神奇，它能
让电视机说话，能让台灯亮起来，能让电风扇转起来。”灰
太狼一听眼睛马上睁大了，一把抓住了那个宝贝，它的手指
头伸进了宝贝的小嘴巴里，“啊！”灰太狼大叫一声，感到
全身发麻，身上的毛都竖了起来。小老鼠吓得大叫：“灰太
狼，危险！快扔掉！”可是灰太狼怎么甩也甩不掉，尾巴也
着火了，冒起了黑烟。“好疼啊！”灰太狼大叫一声就昏过
去了，小老鼠吓得赶紧逃走了。

头说：“喜羊羊家有一个宝贝，我一摸就昏倒了。”包包大
人听了哈哈大笑说：“那是电插线板，电插线板里藏着会咬
人的电，你的手一定伸到电插线板的小嘴巴里去了，你被电
到了，能醒过了就算不错了。”灰太狼吓得直吐舌头，再也
不敢乱碰电插线板了。

幼儿安全用电教案中班篇二

安安全全的用电

1、使幼儿了解安全使用电器得粗浅知识。



2、培养幼儿的安全意识。

3、知道危险来临时如何保护自己，如何逃生。

4、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。

1、请幼儿找一找教室中的电源插座或插头在什么地方？

2、讨论：幼儿园班级里的插座为什么都要安装得这么高？
（让幼儿知道电插头、电源插座都是很危险的东西，如果手
碰到插孔内，人就会触电，会有生命危险。）

3、请幼儿看教师拿插头时手的姿势和抓的位置，让幼儿知道
插孔里有电，插头上的小铜片能把电通过电线传给录音机，
所以手不能碰到铜片，更不能把手伸插孔内。

4、组织幼儿讨论：用电时要注意什么？知道潮湿的东西不能
靠近电器，这样会漏电，电器不能和与纸、布等易燃物品放
在一起，不然可能引起火灾。

5、让幼儿说说在家中用电器时要注意什么？

散步时。可以带幼儿从远处观察高压电的标记，教育幼儿高
压电很危险，一定要远离高压电。

幼儿安全用电教案中班篇三

1、了解安全使用电器的粗浅知识。

2、学习词汇：插头、插座、触电。

3、初步了解用电的小常识。

4、乐于探索、交流与分享。



5、加强幼儿的安全意识。

1、幼儿操作卡片

2、电线若干、插座若干。

1、通过提问，引起幼儿谈话兴趣，启发幼儿讲述电的用途。

(1)天黑了，什么都看不见，这时候我想看书怎么办?

(2)天气非常热，我想在一个凉爽的环境里工作，怎么办?

(3)房间的地毯上落了许多灰尘，我想把它打扫干净，用什
么?

(4)灯、电风扇、空调、吸尘器，要让它们工作起来，都需要
用什么?

(5)在我们生活中，还有哪些东西也需要用电?

小结：电有这么多的用处，它给我们带来了许多方便，我们
在生活中越来越离不开它了，它是我们的好朋友，但这位朋
友有时候也会发脾气伤人的。

2、请幼儿取出操作卡片，引导幼儿观察、讨论，帮助幼儿了
解安全使用电器的粗浅知识。

(1)提问：这只小熊做得对不对?这样做会怎样?为什么?

出示一段电线，让幼儿观察它的基本结构和作用，让幼儿知
道电线的内层是一根铜线，可以传电，外层是塑料，包裹着
铜线，是保护层，它没有电。如果电线的保护层被损坏，人
们就可能碰到电，电就会给我们带来危险。

(2)提问：这只小兔在干什么?它这样做对不对?会发生什么问



题?

出示一个插座，让幼儿观察插座的基本结构和作用，让幼儿
了解插座内有铜片或是铜丝是带电的，外层是塑料做的盒子，
起保护作用。如果将手或其它东西伸进插孔，接触到铜片，
电就会传到我们身上，伤害我们。

(3)提问：这位小朋友在干什么?这样做会发生什么事?

小结：水是可以传电的，如果将电器放在潮湿的地方使用，
会发生漏电。

3、总结：

电给我们带来了许多好处，但如果不正确使用电器，就会给
我们带来危险。所以小朋友一定要注意安全用电，还要提醒
周围的人也要安全用电。

幼儿安全用电教案中班篇四

1、了解常用的家用电器的名称、用途。

2、通过迁移生活经验，共同讨论，获得安全使用家用电器的
粗浅知识。

3、活动中能积极表述自己的意见，并认真倾听他人讲述。

家用电器的图片、幼儿人手一册书。

一、逐一出示图片，引起幼儿兴趣。

师：这是什么？师：它们怎样才能工作，它们都需要什么？

师：许多小朋友的家里都有这些东西，他们都需要“电”才



能工作，所以它们有个共同的名字叫“家用电器”。

二、迁移生活经验，共同讨论安全使用家用电器的粗浅知识。

师：使用家用电器首先要做什么？师：通电源时要注意些什
么呢？

师：使用时将插头插在插座里使电器通上电源，但是在插插
头是要注意手不能碰到铜片，更不能把手伸进插孔中，这样
容易触电。

师：想一想，使用家用电器时，还要注意些什么？

师：老师这里还有几个问题想问问你们。（题目附后）

三、引导幼儿看书。

师：图上小朋友在干什么？这样做安全吗？为什么？

题目：

1、雷雨时不要使用家用电器，避免雷击损坏家用电器。

2、家用电器的周围不易潮湿，易发生漏电现象。

3、纸、书等易燃物不能长时间和电器放在一起，易发生火灾。

4、电器通电时不能用湿布擦。

5、使用热水器时，水烧开后将插头拔掉。

6、进行维修时一定要确定电源断开才可拆卸。

7、使用洗衣机时，要等到洗衣机的'转桶停止，才能打开将
手放入。



8、电冰箱要定期清理里面的物品，并清除其中的味道，保证
食品的新鲜。

幼儿安全用电教案中班篇五

活动名称：

安安全全的用电

活动目标：

1、使幼儿了解安全使用电器得粗浅知识。

2、培养幼儿的安全意识。

活动过程：

1、请幼儿找一找教室中的电源插座或插头在什么地方？

2、讨论：幼儿园班级里的插座为什么都要安装得这么高？
（让幼儿知道电插头、电源插座都是很危险的东西，如果手
碰到插孔内，人就会触电，会有生命危险。）

3、请幼儿看教师拿插头时手的姿势和抓的位置，让幼儿知道
插孔里有电，插头上的小铜片能把电通过电线传给录音机，
所以手不能碰到铜片，更不能把手伸插孔内。

4、组织幼儿讨论：用电时要注意什么？知道潮湿的东西不能
靠近电器，这样会漏电，电器不能和与纸、布等易燃物品放
在一起，不然可能引起火灾。

5、让幼儿说说在家中用电器时要注意什么？

活动延伸：



散步时。可以带幼儿从远处观察高压电的标记，教育幼儿高
压电很危险，一定要远离高压电。

幼儿安全用电教案中班篇六

活动目标：

1、了解安全使用电器的粗浅知识。

2、学习词汇：插头、插座、触电。

3、初步了解用电的小常识。

4、乐于探索、交流与分享。

5、加强幼儿的安全意识。

活动准备：

1、幼儿操作卡片

2、电线若干、插座若干。

活动过程：

1、通过提问，引起幼儿谈话兴趣，启发幼儿讲述电的用途。

(1)天黑了，什么都看不见，这时候我想看书怎么办?

(2)天气非常热，我想在一个凉爽的环境里工作，怎么办?

(3)房间的地毯上落了许多灰尘，我想把它打扫干净，用什
么?



(4)灯、电风扇、空调、吸尘器，要让它们工作起来，都需要
用什么?

(5)在我们生活中，还有哪些东西也需要用电?

小结：电有这么多的用处，它给我们带来了许多方便，我们
在生活中越来越离不开它了，它是我们的好朋友，但这位朋
友有时候也会发脾气伤人的。

2、请幼儿取出操作卡片，引导幼儿观察、讨论，帮助幼儿了
解安全使用电器的粗浅知识。

(1)提问：这只小熊做得对不对?这样做会怎样?为什么?

出示一段电线，让幼儿观察它的基本结构和作用，让幼儿知
道电线的内层是一根铜线，可以传电，外层是塑料，包裹着
铜线，是保护层，它没有电。如果电线的保护层被损坏，人
们就可能碰到电，电就会给我们带来危险。

(2)提问：这只小兔在干什么?它这样做对不对?会发生什么问
题?

出示一个插座，让幼儿观察插座的基本结构和作用，让幼儿
了解插座内有铜片或是铜丝是带电的，外层是塑料做的盒子，
起保护作用。如果将手或其它东西伸进插孔，接触到铜片，
电就会传到我们身上，伤害我们。

(3)提问：这位小朋友在干什么?这样做会发生什么事?

小结：水是可以传电的，如果将电器放在潮湿的地方使用，
会发生漏电。

3、总结：

电给我们带来了许多好处，但如果不正确使用电器，就会给



我们带来危险。所以小朋友一定要注意安全用电，还要提醒
周围的人也要安全用电。

幼儿安全用电教案中班篇七

活动目标：

1、知道电是具有危险性的，了解生活中哪里有电。

2、在共同游戏中了解我们的生活中到处有电。

3、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

4、增强安全意识，克制自己的好奇心，不去危险的地方玩耍。

活动过程：

一、引入

3、那怎么样才能让这些东西动起来呢？。它们需要什么？

4、原来这些都是电器，只有电才能让它们动起来。他们是电
器，我们生活中有各种各样的电器。

二、找电器

3、我们一起找找哪里有电器，找到之后把这个电的标志贴在
它上面吧。

4、共同进行游戏。

5、我们一起来看看宝宝们有没有找对教室里各种各样的电器。

6、和幼儿一起检查。



三、危险的电

1、电也是十分危险的，你知道为什么吗？

2、那我们平时有哪些动作不能做？（引导幼儿讲出不能去玩
电器，不能去碰电插头的道理。）

3、幼儿了解触电的危险。

4、共同进行讨论除了电还有什么是危险的。

幼儿安全用电教案中班篇八

活动目标：

1、感受家用电器给生活带来的便利，萌生对科技产品的兴趣。

2、认识常见的家用电器。

3、懂得基本的安全用电常识，有初步的自我保护意识。

活动重难点

知道常见家用电器的名称和用途。

活动准备：

1、芭比娃娃一个2、吹风机一个3、课件

4、各种使用电器图片、架子5、红花若干

活动过程：

一、情境导入：播放下雨打雷的声音



教师：小朋友，芭比娃琪琪，她们今天一起到郊外去玩，突
然天空下起了大雨，把芭比娃娃琪琪的头发都淋湿了，她感
觉好冷，你有什么好办法可以很快地把头发变干？引导幼儿
讨论头发变干的方法。

二、出示吹风机，引导幼儿观察

（1）这个吹风机就能很快地把头发吹干。教师打开吹风机开
关，吹风机没有工作。

（2）教师：为什么吹风机没有工作呢？引导幼儿观察讨论。

（3）教师：哦，原来是没插上电源啊！引导幼儿说说电源如
何插上。（电线和插头连起来找插座）

（4）教师小结：吹风机没有通电就不能工作，吹风机有一根
长长的电线就像它的小尾巴，线的另一头有插头，插头插在
电源插座里，这时吹风机才能吹风。

三、找一找身边的电器

（1）请小朋友找找在我们小礼堂里面还有什么物体要插上电
源插座才能使用呢？引导幼儿说出：白板机、音响、日光灯、
空调、电风扇等。

（2）请幼儿说说这些物体都是干什么用的？帮助幼儿了解电
器的用途。

四、认识家用电器

（1）出示家用电器图片，让幼儿说出他们的名称，教师说出
这些家用电器的作用（电视机、空调、冰箱、洗衣机、电脑、
电风扇）

（2）请幼儿说出其他家用电器。



（3）出示其他家用电器，简单说说它们的作用和用途。

五、正确使用家用电器和安全用电的教育

（1）播放教育视频

（2）出示视频中的截图，并小结：

电给我们带来了很多方便，同时也带来了危险。小朋友千万
不可以去碰它，平时也不能随便去摸电源插座，不能用湿的
物品触碰电源插座。

（3）教育幼儿必须在家长的帮助下才能使用家用电器，不能
随便用插头插电源插座，家用电器不用时要及时关闭。

六、玩游戏：我是小老师

（1）出示各种使用家用电器的行为，让幼儿认真观察，给做
得对的小朋友贴上红花。

（2）教师检查，小结、

七、活动小结

幼儿安全用电教案中班篇九

1、了解常用的家用电器的名称、用途。

2、通过迁移生活经验，共同讨论，获得安全使用家用电器的
粗浅知识。

3、活动中能积极表述自己的意见，并认真倾听他人讲述。

家用电器的图片、幼儿人手一册书。



师：这是什么？师：它们怎样才能工作，它们都需要什么？

师：许多小朋友的家里都有这些东西，他们都需要“电”才
能工作，所以它们有个共同的名字叫“家用电器”。

师：使用家用电器首先要做什么？师：通电源时要注意些什
么呢？

师：使用时将插头插在插座里使电器通上电源，但是在插插
头是要注意手不能碰到铜片，更不能把手伸进插孔中，这样
容易触电。

师：想一想，使用家用电器时，还要注意些什么？

师：老师这里还有几个问题想问问你们。

。

师：图上小朋友在干什么？这样做安全吗？为什么？

题目：

1、雷雨时最好不要使用家用电器，避免雷击损坏家用电器。

2、家用电器的周围不易潮湿，易发生漏电现象。

3、纸、书等易燃物不能长时间和电器放在一起，易发生火灾。

4、电器通电时不能用湿布擦。

5、使用热水器时，水烧开后最好将插头拔掉。

6、进行维修时一定要确定电源断开才可拆卸。

7、使用洗衣机时，要等到洗衣机的`转桶停止，才能打开将



手放入。

8、电冰箱要定期清理里面的物品，并清除其中的味道，保证
食品的新鲜。


